

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年10月21日 星期五
壬寅年九月廿六
总第4165期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

坚持在发展中保障和改善民生 不断实现松江人民对美好生活的向往

——松江民生战线党员干部群众热议党的二十大报告

□本报记者集体采写

“江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”习近平总书记所作的报告中,“人民”二字重逾千钧,令人振奋。松江区各街镇、交通、教育、医疗等民生保障相关领域的党员干部和群众纷纷表示,报告坚持健全社会保障体系、推进健康中国建设、实施科教兴国战略等内容,为民生保障事业的发展指明了方向。接下来,将认真学习贯彻党的二十大精神,立足专业领域和工作岗位,不断实现松江人民对美好生活的向往,使人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

把人民至上理念贯穿工作始终

“习近平总书记所作的报告立意高远,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性,特别是对增进民生福祉、提高

人民生活品质等方面作出的战略部署振奋人心、催人奋进,为我们岳阳街道继续坚定不移推动老城更新、做好民生保障、完善基层治理提供了理论指导和实践指南。”岳阳街道党工委书记、人大工委主任柴亚华表示,街道全体党员干部决心以更加坚定的信念、更加昂扬的姿态、更加有力的举措,团结带领辖区广大居民群众牢记嘱托、唯实唯干、拼搏奋进,持续聚焦人民路高品质美丽街区、15分钟社区生活圈、顾绣非遗文化传承等,书写“千年古岳阳,魅力新家园”的崭新篇章。

区民政局党组书记、局长胡春表示,未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。站在新的历史起点,作为民政人,要将思想和行动统一到党的二十大精神上来,始终牢记“江山就是人民,人民就是江山”,践行好“民政为民、民政爱民”工作理念,守好守住人民的心,兜牢兜底民生底线;时刻把民政服务对象的冷暖放在心上,在真抓实干中体现民政人的朝气

活力;织牢织密基本民生保障网,提高民生基本公共服务水平,创新基层社区治理,以昂扬的斗志、扎实的作风和出色的成绩谱写松江民政的“民生答卷”。

坚持在发展中保障和改善民生

“习近平总书记所作的报告,处处展示着责任担当,彰显着为民情怀。”方松街道党工委书记、人大工委主任李涛表示,方松街道将在高质量建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江中找准立足点和发力点。一方面,积极引入和培育高新技术企业,大力发展总部经济和现代服务业,推动辖区产业转型升级,实现街道经济高质量发展;另一方面,深入践行“人民城市”重要理念,强化民生需求导向,不断创新基层社会治理,集聚更优质公共服务资源,奋力建设“科创赋能的魅力新城、近悦远来的首善之地、生态宜居的品质方松”,让方松居民舒心、安心、开心。

▶ 下转第二版

党的二十大代表、区委书记程向民接受新华社记者采访时表示 秉持新发展理念不动摇 唯实唯干加快高质量发展

本报讯 昨天,《新华每日电讯》头版头条刊发文章《为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗——从党的二十大看中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》,新华社客户端发布《二十大基层代表之声 | 程向民代表:勇当科技和产业创新开路先锋》,刊发了党的二十大代表、区委书记程向民接受新华社记者采访的内容。

程向民代表说,正是因为坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,松江区从房地产占“半壁江山”的近郊区,跃升为长三角G60科创走廊的策源地,未来还将秉持新发展理念不动摇,唯实唯干加快高质量发展。

“新形势下,我们要贯彻新发展理念,勇当科

技和产业创新开路先锋。”在党的二十大上海代表团讨论现场,程向民代表谈到党的二十大报告对加快实施创新驱动发展战略提出的明确要求时,充满信心 and 决心。

“党的二十大报告把实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑放到了更为突出的位置,这体现了党中央对科技、人才、创新的高度重视。”程向民对记者说,他对报告提出的“健全新型举国体制,强化国家战略科技力量”印象深刻。

程向民说:“关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的,我们要瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,助力打赢关键核心技术攻坚战。”

党的二十大报告专门就完善科技创新体系、加快实施创新驱动发展战略等作出了一系列重要部署。程向民认为,基层党委政府要深刻理解科教兴国战略对推进中国式现代化的重要作用,秉持正确的政绩观。

程向民认为,基层一线要深入推进产教融合,加快打造众人青睐的人才发展生态,聚天下英才共谋发展,同时大力支持和发展职业教育,弘扬工匠精神培育技能型人才。

“党的二十大报告擘画了加快建设科技强国的蓝图,我们基层党员干部要胸怀‘国之大者’,自信自强、唯实唯干,扎扎实实把党中央部署落到实处。”程向民说。

了不起的松江人

弘扬工匠精神,展现 新时代产业工人新风采 ——记党的二十大代表、 上海龙工技术骨干邹丰恒

□记者 李于伯

“70后”邹丰恒给人的第一印象是憨厚,不善言辞的他在交流中显得有些生涩,可一拿起电焊枪,便换了个模样。

出生于福建省龙岩市上杭县才溪镇荣石村的邹丰恒,2000年离开家乡,作为第一批技术骨干来到刚成立不久的龙工(上海)机械制造有限公司。20多年来,邹丰恒始终坚守在产业一线,在工作中不断进取,为公司提出多项合理化建议,在公司成本控制、节能减排方面作出了突出贡献。他先后获得“上海市农民工先进个人”“上海市优秀农民工”“全国优秀农民工”荣誉称号,今年光荣地当选为党的二十大代表。

“只要肯奋斗,人人都有出彩机会。”正在北京出席党的二十大的邹丰恒在接受记者采访时说。这正是他从一名农民工成长为党的二十大代表的真实写照。

从焊工学徒到技术尖兵

高中毕业后,邹丰恒放弃跟村里的亲戚一起去广东做建筑承包的机会,而是选择了学一门技艺。“家有万贯不如一技傍身,我选择了进龙工学焊工。”

▶ 下转第六版



中电光谷·上海中电信息港一期23栋总部研发办公楼已全面建成并交付使用。 记者 蔡斌 摄

打造长三角 G60 科创走廊产城融合数字化园区 上海中电信息港一期交付使用



本报讯(记者 李于伯) 现代感、科技感十足的展示中心,单体独栋总部研发办公楼,拎包入住的人才公寓,双水系淡水生态景观带,带状

开放性街区……建设中的中电光谷·上海中电信息港正着力打造长三角G60科创走廊的产城融合示范园区。目前,园区一期23栋总部研发办公楼已全面建成并交付使用,中电节能、永菱科技、伞亮科技、矩省科技等60余家电子信息相关企业将陆续入驻。

在上海中电信息港新建成的一栋研发办公楼内,伞亮(上海)智能科技有限公司创始人、首席执行官连海兵正在办理入驻手续。

▶ 下转第二版

区人大常委会开展重点 产业项目视察评议活动

本报讯(记者 彭璐) 昨天下午,区人大常委会组织部分区人大代表视察区重点产业项目推进情况并召开视察评议会,区人大常委会主任赵青出席。

会议听取了区经委关于本区重点产业项目推进情况的汇报,与会代表围绕加快推进区重点产业项目进行了评议。代表们认为,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持心无旁骛抓产业,凝心聚力促发展,在项目突破上持续发力。区政府及其职能部门要在招商引资上担当实干,在服务企业上走深走实,主动构建新发展格局,全力做强创新引擎,为松江经济高质量发展贡献强劲有力的科创动能;要高效集聚发展要素,快速畅通集群生态循环,不断强化对企业的人才服务保障和融资支持,加快培育一批有国际竞争力的先进制造业集群,切实把党的二十大精神落实到、践行在更高质量建设“科创、人文、生态”现代化新松江上来。

会前,代表们先后视察了腾讯长三角人工智能先进计算中心项目和复宏汉霖生物医药产业化基地项目推进情况。区人大常委会副主任杨飞云、许复新、吴建良、钱秋萍参加视察,副区长朱明林陪同视察。

内版导读

松江四条“海派城市考古”线路发布

详见第三版 ▶